

顺职院“百千万工程”突击队大良工作站启用 搭建校地合作平台 凝聚青年力量

珠江商报讯 记者黄文静报道:昨日下午,大良团工委联合顺德职业技术学院“百千万工程”突击队成立的工作站正式启用。当天还举行了“团队双选会”,双方达成结对意向33组,将进一步助力大良推进“百县千镇万村高质量发展工程”。

搭平台,实现校地合作双向奔赴

今年2月,团广东省委搭建起广东青年大学生“百千万工程”突击队项目对接平台,发动高校学生帮助基层排忧解难。

为充分发挥高校大学生突击队作用,进一步突出高校学子专业优势,加快形成人才集聚效应,在“五四青年节”即将到来之际,大良团工委联合顺德职业技术学院“百千万工程”突击队成立工作站,正式迈出校地合作推进“百县千镇万村高质量发展工程”的关键一步。

大良街道党工委书记钟德慰表示,在大良街道奋力推进“百县千镇万村高质量发展工程”、全力冲刺千亿镇街的关键时刻,顺德职业技术学院“百千万工程”突击队选择与大良结对,必将为大良发展注入更多的青年力量。他寄语学子们积极融入大良、奉献大良、热爱大良,以青春力量为大良发展添砖加瓦。

活动当天,来自大良古鉴村的团干冯耀耀、顺职院能源与汽车工程学院学生岑嘉恒分别从村居、大学生实践团队的角度,分享了过往实践经验。岑嘉恒表示,将继续充分运用专业知识与技能,深化服务内涵,包括开展对过往十年来义教小学生的成长调研、组织研学项目、打造科技科普课堂、组建有特色课程建设等。

展风采,吸引青年服务大良发展

佛山地铁3号线开通以来,大良成为了年轻人“打卡”的网红新地标,打造了产业名城、商贸中心、文化重镇、美食名镇、活力之都五张闪亮名片。

在当天举行的“团队双选会”上,大良21个社区(村)团干“变出花样”为大良“代言”,展出文秀西山庙、金榜双皮奶、升平鱼灯、苏岗寻味地图等各具特色的“文化印记”,吸引了顺职院近百名大学生围观体验。顺职院的30支“百千万工程”突击队也展示了各具特色的服务项目。现场共达成结对33组,将推动一批特色服务项目在大良各村居的落地。

苏岗社区团委副书记胡嘉琪表示,苏岗社区文旅产业快速发展,但仍有个别旧屋五边地待活化利用,转“旧”为“宝”。通过当天活动已跟顺职院园林设计专业学生团队成功结对,期待下一阶段能推动一批旧屋活化、五边地改造项目落地。

下阶段,大良街道团工委将努力打造校地合作的“青春样板”,动员更多的青年投身“百千万工程”建设的基层实践,共同为顺德建设高质量发展先行示范区贡献大良的青春力量。

共青团广东省委学校部部长朱瑞峰,共青团佛山市委员会书记徐旭雁,顺德职业技术学院党委委员、纪委书记黄伟坚,大良街道党工委书记钟德慰,共青团顺德区委员会书记陈智聪等出席了活动。

三方强强联手 资源共享互补 推动教育国际化

珠江商报讯 记者何蕴瑶报道:昨日上午,顺德区台港澳事务局、乐从镇人民政府与中大黄埔国际教育集团在佛山市中黄星瑜港澳子弟学校进行了战略合作签约,未来三方将共同合作推动区域教育国际化发展。

此次达成战略合作后,三方将在资源共享与互补、便利服务通道、教育交流与推广方面展开合作,共同推动区域教育国际化进程,完善顺德教育全链条,为大湾区港澳侨、留学归国人才、外籍友好人士的随迁子女提供多元化、国际化的教育服务,优化营商环境,促进区域高质量发展。

如何推进教育高质量发展,是乐从党委、政府一直在思考的问题。乐从镇党委委员陈永刚表示,中黄星瑜港澳子弟学校的顺利落成,完善了顺德基础教育的链条,也代表了未来地区教育的完整教育生态,希望该校把握正确的教育理念和方向,坚持党的领导,坚持立德树人的根本任务,办成市民满意、政府放心、社会认可的学校。

顺德区委统战部常务副部长、区台港澳事务局副局长区植朋在签约仪式上表示,顺德作为著名侨乡,拥有数量庞大的港澳台同胞和海外侨胞,希望中黄星瑜港澳子弟学校为顺德的港澳台同胞随迁子女提供优质的教育服务,留住港澳人才定居顺德,同时吸引更多港澳人士以及世界各地的优秀人才来顺德发展,期待学校能作出积极的贡献,助力顺德融入大湾区,参与大湾区建设。

仪式上,顺德区台港澳事务局授予该校“顺德港澳台工作示范单位”牌匾。中大黄埔国际教育集团董事长黄海峰表示,未来学校将深化与区域的公办学校以及港澳学校的交流合作,包括定期组织师资培训、学生交流、课程共享等教育交流活动,为大湾区基础教育的交流融合贡献更多有益的探索和实践样本,以优质的教育助力大湾区高质量发展。

勒流召开教育高质量发展大会 发布十大重点工程 以匠心“播种”教育未来

谷雨过,立夏随。春夏之交的勒流暖风和煦,迎来了“播种”生机和希望的时节。

以党建为引领促进教育事业持续发展、推进匠心教育文化节擦亮教育名片、打造高素质“好老师”队伍、推进小学校舍安全提升工程和校园“焕新”工程……昨日,勒流街道召开教育高质量发展大会,正式发布勒流教育十大重点工程,对未来三年勒流教育工作作出部署,鼓舞广大教育工作者及社会各界携手朝勒流教育高质量发展进军。

4月23日,勒流街道召开教育高质量发展大会。
/顺德融媒记者林安迪摄



形成“四好生态” 营造全社会崇文尚教浓厚氛围

2023年,勒流紧紧围绕教育高质量发展的奋斗目标,凝心聚力办好人民满意的教育,全面贯彻落实教育优先发展战略,以佛山市构建“五好教育”新形态和顺德区教育“四好工程”建设为工作指引,全面实施勒流教育“好生态、好学校、好校长、好老师”工程,形成了整体进步、良性发展、亮点频现的“四好生态”。

在此过程中,勒流连续三年获评顺德区“教育先进镇”,全力打造

首届勒流匠心教育文化节品牌。教育文化节以“行走的课堂”为主题,创新形式推动社会经济与教育的深度融合,通过“劳模工匠进学校”“社会融合课程开发”“研学研教基地建设”等项目与活动,提升勒流教育系统社会美誉度,营造全社会崇文尚教的浓厚氛围。

一流的硬件设施是优化教育资源结构布局、改善办学条件的基础与必要条件。为此,去年勒流投

资1.6亿元,新增床位近5400个,推动三所初中学生宿舍楼及配套工程投入使用,成为全区首批实现初中全寄宿的镇街。同时勒流对多所学校进行“焕新”工程方案设计,提高学校的办学环境,推进西华幼儿园和新众涌幼儿园新建工程的各项流程,实现普惠性幼儿园在园幼儿占比达到91.7%,普惠率位于全区前列。

在加强教研水平、强化师资力量

发布“十大工程” 建设“四优”高质量教育体系

教师发展中心共建“镇域青年教师成长共同体”,推进“新锐青年教师计划”,形成特色鲜明的教师专业成长“勒流模式”。

“十大重点工程的发布,展示了勒流发展教育的强大决心与共识,吹响了勒流教育高质量发展的决胜冲锋号。”顺德区人大常委会副主任、佛山市教师发展中心主任舒悦表示,勒流打造教师发展中心并共建首个“镇域青年教师成长共同体”,将以“课堂、课程、课题”三个抓手,实现新入职教师一年合格、三年优秀、五年骨干、十年成名的目标。

值得一提的是,大会还为顺德区少年科学院勒流分院揭牌,并举行勒流街道少年工程院启动仪式。顺德区少年科学院勒流分院将全学段搭建拔尖创新人才早

期培养体系,引入优质高校资源,推动区域创新拔尖人才培养;少年工程院则利用勒流制造业大镇的优势,开设丰富多样的课程,激发学生的科学兴趣,并聘请华南理工大学物理与光电学院副院长、博士生导师文德华担任少年工程院院长。

顺德区教育局副局长李翠芬提出,勒流科学谋划了教育未来三年的布局以及重点工程,充分体现勒流街道党工委、办事处对教育的担当作为,更体现广大勒流教育人对教育高质量发展的美好追求。希望勒流继续加大对教育的投入和支持力度,优化顶层设计与资源配置,完善政策体系,为教育高质量发展创造更良好的环境和条件。

“勒流是一个尊师重教、全社

共同参与支持教育的地方。发展教育事业,是勒流义不容辞的责任担当。”勒流街道党工委书记王崇曦表示,勒流要坚持教育优先,把质量作为教育的生命线,坚持问题导向,着力破解教育改革发展难题,通过抓好集团化办学、加快打造教师发展中心、打好德育组合拳等方式,努力推动“教育十大重点工程”落地见效,也希望社会各界继续关注、关心教育、支持教育,共同擦亮勒流教育品牌。

文/顺德融媒记者王阳奕



扫码查看详情

均安牛仔亮相米兰设计周 以人工智能赋能牛仔设计

珠江商报讯 记者陈家好 通讯员均宣摄影报道:日前,在米兰设计周上,均安牛仔设计城与米兰设计企业梵比欧公司联名推出的《Beyond BLUE: AI-enhanced Denim fashion and product design from China and Italy》(《超越蓝色:人工智能协助下,源自“中意”的牛仔新时尚》)设计展揭幕。

均安此次参展旨在通过《超越蓝色》展览,向世界传达牛仔不仅限于传统的蓝色,更可以通过创新的设计理念和先进的制作工艺,展现出多元、时尚、个性的新面貌。参展的作品不仅在设计上独具匠心,更在面料、工艺、概念上进行了大胆的创新尝试,并采用了人工智能协助设计,让均安牛仔以全新的姿态亮相国际舞台。

在活动现场,来自西班牙、德国、意大利、伊朗、印度等国家的设计师与时尚人士齐聚于此,交流牛仔设计理念与新技术。大家纷纷表示,此次参展的牛仔设计新奇,为“牛仔+”设计带来更多想法与灵感。

在展览上,还有李小龙的海外粉丝。这位粉丝身穿功夫牛仔服,现场表演功夫秀。她表示,将牛仔元素与功夫文化结合起来的方式非常新颖,作为李小龙的粉丝,自己很高兴看到功夫文化能以这种方式变得更加现代化与年轻化。

在展览上,模特们身穿各色牛仔服装,功夫、竹编、醒狮、傩戏等中



《超越蓝色》展览。

华文化元素非常吸睛,这些服装作品出自中国设计师之手。同时,牛仔与工业设计的合作也在本次展览中登场,VR HAT 与Device TOP 披肩成为焦点。在设计过程中,设计师巧用人工智能进行灵感创作,在人工智能的加持下,设计可以大胆地将VR概念与牛仔元素相结合,让不同文化进行思想上的碰撞。

VR Hat将VR眼镜与时尚牛仔帽子相结合。VR眼镜自身有着一定的重量,挂在脖子上容易对脖子产生额外的负荷,设计师设计了帽子,佩戴者可以将眼镜放在帽子上,负荷分布均匀,适合长期佩戴。帽子部分运用牛仔布进行制作,既保证了实用性又保证了时尚性。

而Device TOP披肩的灵感则来源于中国的云肩。云肩经过设计师改造,加入天丝牛仔元素,采用几何形状以获得“网状”结构(多个刚性部件组成柔软的整体结构),成为可以装入GoPro摄像头的时尚功能服饰。佩戴者无需时刻手持摄像头,在身体的支撑下还可以保证镜头的稳定性。

在这些产品中,设计师与人工智能的合作让人们得以窥见未来生活的缩影,迎合了市场对产品便捷性、时尚性兼具的需求。此次参展是近年来中国牛仔元素首次在国际展会上亮相,也是传统工艺与现代科技、东方文化与西方设计理念深度融合的一次尝试,是对牛仔时尚

及其在人工智能等最新技术推动下可能取得的发展的思考。

梵比欧创始人兼《超越蓝色》策展人Fabio十分认可本次中国牛仔的设计。他表示,此次与均安牛仔设计城的合作非常愉快,在这个过程中双方共同创造了令人惊叹的作品,希望未来可以与均安牛仔设计城建立长期、深入的合作。

未来,均安牛仔将继续培育发展新质生产力,以创新驱动发展,以设计集聚优势,以品牌引领未来,打造更多的服装精品佳作,将跨界融合产品推向国际市场,让世界感受到中国制造与设计的独特魅力。